



V KRALJESTVU TRIGLAVA

Triglav

Triglav so poznali že naši davni predniki. Saj se vzdiguje med Julijskimi Alpami kakor kralj in kipi s svojimi vrhovi visoko v oblake. Že pred več kot tisoč leti so naši pradedi najbolj častili boga Triglava, ki je imel po njihovi veri največjo moč. Zato so dali tudi temu mogočnemu vrhu to ime, ker ga najbolj zasluži.

V zgodovini se pri Julijskih Alpah najprej omenja Triglav. Že zgodaj so ga natančneje poznali lovci in pastirji, predvsem pa divji lovci. Dokazano pa je, da je prišel prvi na vrh neki Nemec Willonitzer. Spremljali so ga nekateri domači lovci. Šli so iz Bohinja in prenočili v pastirskih kočah na Velem polju, dolinici pod Triglavom. Nato so šli čez južne stene na vrh. To je bilo l. 1778. Še pred Willonitzerjem pa je vzbudil zanimanje za Triglav neki Baltezar Haquet, ki je nabiral zdravilna zelišča okrog Velega polja. Nekaj let pozneje pa se je povzpel za stavo neki lovec iz Radovljice ponoči na Triglav in na vrhu zažgal otep slame, da je s tem dokazal resničnost svojega vzpona.

Na Triglav je skušal priti tudi naš pesnik Valentin Vodnik, a se je tik pod vrhom vrnil. Leta 1882. je prišel neki Sušnik prvi v zimskem času na vrh, kar je bilo takrat gotovo nekaj izrednega. Severno steno Triglava pa je najprej preplezal neki divji lovec, ko je preganjal divje kozle po pečevju. Preplezal jo je na njeni skrajno vzhodni strani. Za njim so premagali severno steno tudi nekateri Nemci, ki so si pa izbrali čisto svojo smer. Ta se po njih tudi imenuje nemška smer. Imamo poleg tega še druge smeri, kot: slovenska smer, bavarska smer itd.

Lahko si mislimo, kako so bile te ture naporne v tistih časih, ko še niso poznali nikakih priprav za plezanje in ni bilo niti sledu o kakih potih v gorah.

Na Triglav so prihajali v začetku le od bohinjske strani. Mnogo pozneje so spoznali še druge dostope, iz Krme, Kota in iz Vrat.

Največ zaslug za Triglav pa si je gotovo pridobil župnik Jakob Aljaž z Dovjega. Mnogo je pomagal pri graditvi planinskih potov in koč. Obhodil je tudi dosti vrhov v Julijskih Alpah.

Posebno rad je zahajal na Triglav. Tu je dal postaviti železen stolp, ki ima po njem tudi ime.